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ΠΡΟΣ : Υπηρεσία Συντονισμού

Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Θέμα: «Απάντηση στην με αριθμό 2526/10-01-2021 Ερώτηση του βουλευτή της 
κοινοβουλευτικής ομάδας της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ Κωνσταντίνου Χήτα με θέμα «Αναγκαιότητα 
λήψης έκτακτων μέτρων για την πάταξη του παρεμπορίου».

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 2154/11-01-2024 υπηρεσιακό σημείωμα της Υπηρεσίας Συντονισμού

Σε απάντηση της με αριθμό 2526/10-01-2021 Ερώτησης του βουλευτή της κοινοβουλευτικής 

ομάδας της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ Κωνσταντίνου Χήτα με θέμα «Αναγκαιότητα λήψης έκτακτων 

μέτρων για την πάταξη του παρεμπορίου», σας γνωρίζουμε ότι ήδη με το ν. 4712/2020 

συστάθηκε η Διυπηρεσιακή Μονάδα Ελέγχου της Αγοράς στο Υπουργείο Ανάπτυξης. Σύμφωνα με 

το άρθρο 1 του ιδίου νόμου, «αντικείμενο του νόμου είναι η θέσπιση ενός ενοποιημένου και 

ισχυρού ελεγκτικού μηχανισμού, μέσω της δημιουργίας διυπηρεσιακής δομής ελέγχου της 

αγοράς με έμφαση στην αντιμετώπιση του παράνομου εμπορίου προϊόντων και υπηρεσιών. Στο 

πεδίο εφαρμογής του, εντάσσεται η προστασία της εσωτερικής αγοράς, η οποία συνίσταται στην 

ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της επιχειρηματικότητας, στην προστασία του καταναλωτή 

από επικίνδυνα παράνομα αγαθά και υπηρεσίες που διακινούνται και προσφέρονται στο 

εσωτερικό της χώρας, στην ενίσχυση της εθνικής ασφάλειας, μέσω της καταπολέμησης των 

παράνομων κυκλωμάτων εμπορίας και διακίνησης αγαθών και υπηρεσιών, στην προστασία της 

διανοητικής ιδιοκτησίας, στη δημιουργία υπεραξίας των εμπορικών σημάτων, στην αύξηση των 

οικονομικών μεγεθών των επιχειρήσεων και στην αύξηση των δημοσίων εσόδων. Στο πεδίο 

εφαρμογής του, δεν εντάσσονται: α) τα ζητήματα που διέπονται από τις διατάξεις του Κεφαλαίου 
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Ζ΄ του ν. 4691/2020 (Α΄108), β) τα προϊόντα ελέγχου του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων και γ) 

τα φυτοφάρμακα.».

Από τη σύσταση της ΔΙΜΕΑ, για την αντιμετώπιση του παράνομου εμπορίου, έχουν λάβει χώρα οι 

ακόλουθες ενέργειες:

ΠΑΡΑΝΟΜΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2020 - 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024

Έλεγχοι 58.828

Παραβάσεις 6.500

Ύψος Προστίμων (€) 14.032.150

Κατασχέσεις σε Kg 11.505,8

Κατασχέσεις σε ΤΜΧ 1.055.610

 

Επιπρόσθετα, σας γνωρίζουμε ότι λόγω της ουσιαστικής δράσης των ελεγκτικών μηχανισμών του 

Υπουργείου Ανάπτυξης, και ιδιαιτέρως της ΔΙΜΕΑ, η Ελλάδα ήδη από το 2020 έχει εξέλθει από τη 

λίστα της “Special 301 Report” των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής, που περιελάμβανε χώρες 

που αντιμετώπιζαν οξύ πρόβλημα παρεμπορίου και καταστρατήγησης της πνευματικής 

ιδιοκτησίας.

Είναι προφανές ότι οι ελεγκτικοί μηχανισμοί της Ελλάδας, στο χώρο της αντιμετώπισης του 

παρεμπορίου, είναι ισχυρότεροι από ποτέ και συμβάλλουν ουσιαστικά στην αντιμετώπιση 

παράνομων εμπορικών πρακτικών, από το υπαίθριο εμπόριο έως σύνθετες περιπτώσεις 

κυκλοφορίας απομιμητικών προϊόντων στην ελληνική αγορά. Σε κάθε περίπτωση, η παρουσία της 

ΔΙΜΕΑ στην αγορά αναμένεται να ενισχυθεί περαιτέρω με τη χρήση νέων τεχνολογικών 

εργαλείων και την περαιτέρω εξειδίκευση του προσωπικού της.  



    
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΜΠΟΡΙΟΥ

ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υπουργού Ανάπτυξης
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Εμπορίου
3. Γραφείο Διοικητή ΔΙΜΕΑ
4. Γενική Διεύθυνση Αγοράς και Προστασίας Καταναλωτή
5. Διεύθυνση Εμπορικής Επιχειρηματικότητας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
ΓΕΝΝΑΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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